

Отзыв

об автореферате диссертации Новоселецкой Дарьи Ильиничны «Терминологический кластер «Техника и технологии» как лингвистическая модель представления технического знания», представленной на соискание учёной степени доктора филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Краснодар – 2024

Диссертация Д.И. Новоселецкой, судя по тексту автореферата, представляет собой масштабное исследование лингвистической модели представления технического знания в рамках терминологического кластера «Техника и технологии».

Актуальность настоящего исследования не вызывает сомнений, находясь в русле современных лингвистических проблем. Прежде всего необходимо отметить, что в работе проводится многовекторный анализ терминологического кластера как системообразующего фрагмента национальной терминологической технической картины мира, чего ранее не осуществлялось.

Диссертационное исследование Д.И. Новоселецкой, безусловно, отличается научной новизной. Исследуется лингвистика новых вербально-коммуникативных образований – тематико-семиотических сфер «техническое знание» и «терминологический кластер», выявлено и охарактеризовано новое техническое понятие «дефект» в категориально-понятийной системе терминологического кластера; сам инновационный объект исследования – лингвистическая модель терминологического кластера – определяет *научную новизну* работы.

Теоретическая значимость исследования также высока и заключается в дополнении имеющихся в лингвистике сведений о термине как единице языка, структурно-семантических особенностях терминологических систем, расширении предметного поля изучения лингвистики предметной области и терминологического кластера; предлагается лингвистическая модель исследования и описания терминологического кластера, описываются и систематизируются механизмы формирования терминологического кластера как лингвистической модели репрезентации технического знания.

Положения, *выносимые на защиту*, сформулированы чётко и логично, определяют *научную новизну* исследовательской работы, ее *теоретическую* и *практическую* значимость, характеризуются достаточно высокой степенью обоснованности и подтверждаются проведенной работой в целом.

Подчеркнём, что диссертационное исследование Д.И. Новоселецкой вносит вклад в развитие теоретической лингвистики, теории языка, когнитивного и общего терминоведения, терминографии и лексикологии.

Есть все основания признать, что поставленная цель достигнута, исследовательские задачи решены. *Достоверность* и *верифицированность* научных положений и выводов исследования не вызывают сомнений.

Работа Д.И. Новоселецкой соответствует направлениям исследований в паспорте научной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и

сравнительно-сопоставительная лингвистика, а также требованиям Положения о присуждении учёных степеней, а её автор, Новоселецкая Дарья Ильинична, заслуживает присуждения искомой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, указанных в отзыве, в документы, связанные с защитой диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

14 ноября 2024 года

Доктор филологических наук
(специальность 10.02.19 – Теория языка),
профессор, заведующий кафедрой романской
филологии Института филологии, журналистики
и межкультурной коммуникации ФГАОУ ВО
«Южный федеральный университет»

Кравц

Кравцов Сергей
Михайлович

Адрес: 344006, Россия, Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, 105/42
Телефон: +7(863)218-40-94
Официальный сайт: <https://sfedu.ru>
Электронная почта: smkravcov@sfedu.ru

Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образования
«ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Личную подпись

ЗАВЕРЕНО:

Начальник сектора

Васильева С.С.

14 11 2024 г.

